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ahová alap szellemi s anyagi részét 

illető közlemények intézendék. 
Ilyen közleményeket és megkereaé- 
seket lapunk nyomdája is elfogad.

AZ ORSZÁGOS FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT DÉLVIDÉKI HIVATALOS LAPJA.
Lapvezér: Teleki Arvéd gróf.

Politikai hetiszemle.
Ilyenkor nyáron, mikor a napi poli­

tika eseményei nem kötik le annyira 
az ember érdeklődését, a politika ak­
tuális kérdésein túl sok olyan dolgot 
meglátunk, szinte felfedezünk, amelylyel 
eddig nem igen volt időnk foglalkozni 
és gyorsan elsilelőttünk felette mint 
kisebb jelentőségű dolog felett. Valaki 
megírta egyszer, hogy a nyári chronique 
scandaleuse-ölc vetik a legszennye- 
sebb hullámokat; a nyár kevés ese- 
méuynyel szolgál és ha akad valami 
szenzáció, a lapok mohón kapnak rajta. 
Talán ez az oka annak is, hogy más 
kérdések is rendes terjedelmüknél bő­
vebben kerülnek be a sajtóba és a fi­
gyelmünk ráirányul olyan kérdésekre, 
amelyeket máskor elhanyagoltunk.

Itt van például a zágrábi felségáru­
lást por. Hónapok- óta folyik már Zág­
rábban ez az odiózus pör, amely eddig 
kevés vizet zavart és csak a lapok 
törvényszéki rovatában szerepelt. Most 
egyszerre kilépett az eddigi keretekből, 
hasábokat foglal le a lapokban és 
olyan érdekes és megdöbbentő szenzá­
ciókkal szolgál, amelyek mellett érde­
mes hosszasabban megállapodnunk. A 
zágrábi felségárulási pörrel kapcsolat­
ban ugyanis kiderült, hogy egész Euró­
pában egy hatalmas mozgalom agitál 
ellenünk, amely ngy akar minket oda­
állítani a müveit nemzetek itélőszéke 
elé, mint, durva zsarnokát és elnyomó­
ját a hazai nemzetiségeknek. Nem volt 
titok eddig sem, hogy a nemzetiségiek 
a külföldön keresnek támogatást izga­
tásaik mellett és annak idején Björn- 
son-nak, meg Scotus Viatov-nak szerep­
lése figyelmeztetett arra, hogy a nem­
zetiségiek minő aknamunkát folytatnak 
ellenünk a külföldön. De a zágrábi 
pör ennek az akciónak olyan részletei­
re is világosságot derített, amelyek 
eddig kevéssé voltak előttünk ismerete­
sek és teljes sivárságában feltárta ezt 
a nagyarányú, gazdag arzenállal rendel­
kező manipulációt.

Ugyanilyen szomorú tanulságokkal 
szolgált a trónörökösnek sinajai útja is. 
Eddig nem sok ügyet vetettünk ezekre 
a piszkolódásokra, hazug panaszokra, 
amelyekkel a külföldet akarták ellenünk 
hangolni. Szórványos eseteknek tar­
tottuk az eddigi szimptomákat, kicsinyes 
ágálásnak, amelynek senki sem ül föl.

Ki veszi őket komolyan — gondoltuk
— hiszen olyan átlátszóak, együgyűek 
a hazugságaik, olyan nyilvánvaló a mi 
igazunk. És még akkor is, mikor 
Björnson beállott az ellenünk tajtéko- 
zók táborába, csak sajnálkoztunk a de­
rék Mesteren, hogy olyan naivul be­
ugrott ezeknek a politikai kalandorok­
nak. Most pedig megdöbbenve, hüledezve 
látjuk, hogy a kalandorok számítása 
mégis bevált: sikerült ellenünk uszí­
tani Európát, sikerült odaktiun közhitté 
érlelni gálád rágalmaikat és tervszerű, 
hatalmas agitációval az egész kontinenst 
felvonultatják ellenünk.

Nem szórványos tünetekről van szó
— látjuk és tudjuk immár — hanem 
rendszeres hadjáratról. Agitátoraik min­
denütt megjelennek, mindenhová befu­
rakodnak, tótok, szerbek, románok utaz­
gatnak, agitálnak ellenünk a külföldön 
és ostoba meséikkel telelármázzák egész 
Európát. És ebben a hadjáratban nem 
igen válogatják meg a fegyvereket. 
Olyan harci eszközökkel dolgoznak, 
amelyek nagy előnyt adnak nekik velünk 
szemben, akik a puszta igazsággal, a 
valódi tények feltárásával akarjuk rá­
galmaikat elrontani. Az igazmondás nem 
erényük, de annál járatosabbak a té­
nyek elferdítésében, annál több inven­
cióval rendelkeznek a hazugságok ki­
találásában és annál több leleményes­
séggel azok ügyes feltálalásábau.

A sinajai ut alkalmából láthattuk 
például, micsoda fegyvereket forgatnak 
ezek a veszedelmes urak. A külügy­
miniszter a legbehatóbb vizsgálatot in­
dította a Siuajában történtek kideríté­
sére és ki is derült, hogy mindaz, ami 
a zászlósértésekről, a trónörökös román- 
barát, nyilatkozatairól a lapokban meg­
jelent, közönséges hazugság, aljas misz­
tifikáció és agent provokateur ökkel 
bolondították a sajtót, hogy a trónörö­
köst olyan sziliben tüntethessék fel 
ország-világ előtt, mint aki az ő törek­
véseikkel rokonszenvezik és hogy egy­
úttal Magyarországon gyűlöletet keltse­
nek a trónörökös ellen.

És ilyen annak az agitációnak a 
taktikája is, amelyet a zágrábi pör 
ügyében a külföldön ellenünk kifejte­
nek. Jeles publicistákat, államférfiakat, 
Írókat sorakoztatnak ellenünk intervjuk- 
ban, akik hírét sem igen hallották 
Horvátországnak, akiknek a liorvát viszo­
nyokról, még kevésbbé a liorvát felség­
árulók dolgáról természetesen halvány 
sejtelmük sincs és sikerült csaknem az

egész francia sajtót beugrasztauiok abba! 
hogy átiratban kérjék magyar kollégái 
kát a Zágrábban fenyegetett sajtósza 
badság védelmére.

Ez már igazán túlhalad minden kép­
zeletet és ez ellen a legerélyesebben 
kell síkra szállanunk. A rosszait infor­
mált külfölddel szemben hozzá kell 
fordulnunk a jól informált külföldhöz, 
elő kell államink nekünk is a világ 
előtt és nyíltan, őszintén, de nyomaté­
kosan fel kell tárnunk az igaz tényeket, 
hadd lássák, kinek van hát igaza, hadd 
győződhessenek meg mindenütt, minő 
lelkiismeretlen üzelmekkel, hitvány fo­
gásokkal igyekeztek ezek a politikai 
kalandorok maguk mellett közvéleményt 
verbuválni Európában. Meg kell mindezt 
csinálnunk sürgősen, ha nem akarjuk, 
hogy a féktelen agitáció egészen elha­
talmasodjék és teljesen elhódítsa a 
külföldet, úgy hogy ezzel szemben már 
minden szavunk, minden igazságunk 
gyönge és erőtlen lenne.

A munka és szerencse.
A világ nyomorral és kínlódással van teli. 

Meglehetősen unalmas már ezt a folytonos 
jajveszéklést hallani. Az emberek tulsokan 
vaunak, a kenyér meg kevés — mondják. Azt 
is mondják, hogy a szegény paraszt megelőzi 
a felkelő napot s hogy érdes keze nem nyug­
szik előbb, mig teljes sötétség nem borul a 
fekete tőidre, amelytől Isten segítségével má­
sok számára vonja el a táplálékot; azt mond­
ják, hogy bátor és munkás emberek naponkint 
szállnak le a mélység sötét aknáiba, ahol 
nyomott, fülledt a levegő, ahová a napsugár 
legcsekélyebb világa sem hatol s ahol csuszva- 
mászva végeznek nehéz munkát; azt is mond­
ják, hogy vannak emberek, akik a legmaga­
sabb házak és tornyok tetejére kúsznak s ott 
kora hajnaltól késő estig, folytonos óletvesze- 
deletn közt raknak téglát-téglára, követ-kőre.

Azt mondják — de váljon kicsoda kiván­
csi arra, hogy még mi mindent mondanak? 
Hogy ezt a sokféle munkát nehány korona 
napszámért végzik ? Hát ez mind úgy is elég­
gé tudott dolog. Hogy miért nem lettek ezek 
az emberek bankárok? Akkor kevesebb fára­
dozással kereshetnék meg kenyerüket. 8 ha 
már nem lettek bankárok, miért nem üzér­
kednek a szerencsével ? Hisz ez nagyon jöve­
delmező foglalkozás és legkevésbbé sem 
fárasztó. Csak egy játékasztalra van szükség 
és egy kevés kézügyességre. Áldozatokról alig 
kell gondoskodni, hisz tömegesen tódulnak 
oda, mint meleg nyári estéken az esti pillék

Központi fűtés, szellőztetés, vizve- 
zeték, csatornázás és világítás

Budapest,
VI. Dalnok-utca 12. sz. berendező vállalat.
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KROltf K L OLY PIA cóg ujvidóken tisztelettel értesíti n. ó. vevőit, hogy a nyári újdonságok lenge
--------------- selyem szövetekben: mint Eolienne, pouplin, ottoman, marquisette, valamint bat-

tisztok, ruhavásznak, shantung, tussor, foulard, madeirahimzósek, sima és hímzett piquékelmék, francia percailok és delainek- 
beleórtve a legutolsó hetek kreációit is — raktárra érkeztek és a cóg nagyszámú kirakataiban kerülnek folytatólagosan 
kiállításra.

az égó világosság felé. Hogy aztán megége­
tik magukat, az az ő bajuk. Ki törődik azzal ? 
A fődolog mégis az, hogy a szerencsevadász 
könnyű szerrel találja meg nagyúri megél­
hetését.

A rendőrség hiába fáradozik, hogy a foly­
ton szaporodó játékbarlangokat felfedezze és 
bezárja. Újból és újból akad egy züllött 
szerencsevadász, aki a lehető legkedvezőbb 
sikerrel fosztogatja áldozatait. Aránylag leg­
jobban azok járnak, akik csak pénzüket vesz­
tik. Sokan becsületüket hagyják ott a játékasz­
talnál, mások meg életükkel fizetik meg azt 
a hiú törekvést, hogy a szerencse megjavitó- 
jától pénzt nyerjenek. Amerikában egy első­
rangú szédelgő lőtte magát agyon, aki sors­
játékkal csalta ki a lépre ment emberektől 
a pénzt — senki sem tudott tőle soha sem 
nyerni és áldozatainak sorából sokan öngyil­
kossággal váltak meg az élettől, ö maga is 
csak azért lett öngyilkossá, mivel akadtak 
nálánál is körmönfontabb csalók, akiknek si­
került őt felülmúlni.

Életében soha sem ismerte az anyagi 
gondokat, mint ahogy a legtöbb kártyalovag­
nak is legkisebb gondja az, honnan vegye 
naponkint az osztrigát és az elmaradhatlan 
pezsgőt. Mily merev ellentéte az életnek: a 
nagyúri módon élő elegáns gavallér, aki haj­
nal hasadtával, jól végzett fosztogatás után 
tér nyugalomra és a munka terhe alatt gör­
nyedő szegény napszámos, aki egy darab sza­
lonnát eszik ebédre s aki — ha jó napot akar 
magának szerezni — pálinkába kénytelen 
fojtani bánatát. így egymás mellé állítva, 
alapos okot szolgáltatna e két alak arra, hogy 
a gondviselés ellen zúgolódjunk, mely látszó­
lag igazságtalanul bánik az emberekkel. Szinte 
kísérteibe jutunk, hogy bolondnak tartsunk 
mindenkit, aki dolgozik s hogy élni csak az 
tud, aki embertársainak gyöngéit saját elő­
nyére kihasználni tudja.

Hogy azonban a dolog nem igy áll, azt 
könnyű bizonyítani. Nem azzal, hogy a nagyúri 
lábon élő szédelgőt előbb-utóbb utoléri a sorsa ; 
az egyiket a rendőrség teszi ártalmatlanná, 
a másik önkezűleg oltja ki életét. A gálád és 
gaz életpályának ilyetén befejezése a nemezis 
büntetése. Azonban igazi büntetésük, ame­
lyet ki nem kerülhetnek soha, nem ez. Sok­
kal nagyobb a fájdalom, mely lelkiismeretűket 
mardossa, amelynek naponkint ki vannak téve 
8 az igazságszolgáltatásnak, vagy a sorsnak 
büntetése határozottan enyhébb, mint a lelki- 
ismereti furdalások. Mert ne higyjük, hogy a 
rendesen csak végtelenül könnyelmű emberek 
lelkűk egész mélyében meg nem rendülnek, 
mikor látják, hogy mily borzasztó szerencsét­
lenséget okoztak csalárdságukkal.

Ezzel szemben a legnehezebb munka, a 
legkisebb, nyomorult kereset lelki nyugalmat 
szerez, melyet igazán okos ember semmikép 
sem cserélne el az oly drága áron szerzett 
osztrigáért, vagy pezsgőért; legyen a szeren­
csevadászat, a szerencsével való üzérkedés 
még oly kedvező és eredményes: azért a 
látszólag csekély, de tény lég drága lelki áron 
mindig tűi drágán van megfizetve.

A szerencsét, a boldogságot, mely mind­
nyájunk része, csak tisztességes, becsületes 
és szorgalmas munkával szerezhetjük meg.

A legszerencsétlenebbek, legboldogtalanabbak 
a szerencse-fiai, akiket nem irigyelni, de meg­
sajnálni és ártalmatlanná tenni kell.

Levelezés.
life/, 1909. jut. 27.

Jrfagyar színészet Jitelen. Révész Jenő, 
a szegedi színtársulat tagja által alakított 
színtársulat e hó 15-én kezdte meg előadá­
sait Titelen a „Sörház* kerthelyiségeiben. Az 
előadások sorozatát „A nagymamáival kezd­
ték meg; a darabot, mint bemutatót szép 
számú közönség nézte végig. A társulat tag­
jairól általában csak jót mondhatunk. Egyes 
szereplők teljes igyekezettel és jóakarattal 
játszottak. A hírneves operette fülbemászó 
zenedarabjait zongorán Muskovits Ernő, a 
zongora virtuóz, a társulat képzett karnagya 
kisérte. 16-án „A kivándorló* ment. Herczeg 
Ferenc, e jeles társadalmi színművét kevesen 
élvezték. 17-éu „a szép gárdista“, Berté kitűnő 
zenéjű operetteje került szilire. 18-án zsúfolt 
ház előtt került sorra Vidornak „Az ingyen­
élőkije. A szereplők látható kedvvel buzgól- 
kodtak. Révész (Weiner Vilmos) úgy töltötte 
be szerepét, hogy a közönség meg ,volt vele 
elégedve. Pécskai (Wurm) ügyes alakítást 
nyújtott. Csige Rózsi (Kiss Sári) aranyos volt, 
kifogástalanul alakított. Huszár (Balog Pista) 
erős és tiszta énekével lebilincselte a közön­
séget. 19-én „Az édes otthou“-t adták meg­
lehetősen telt ház előtt. A szereplők mi kívánni 
valót sem hagytak hátra. Pécskai (Amadéé) 
szerepében ügyesen alakította az öreg apóst. 
Révész Jenő (Bertrant) szerepében érvénye­
sítette egész tudását. Könnyedén mozgott, ki­
ejtései tiszták, érthetők voltak. Egész játéka 
kitűnő bizonyítéka volt annak, hogy nemcsak 
a szerepét tanulta, de az író intencióinak, az 
egész darab összeségének élt.

Németh Eszti (Licie), Szokol Margit (Je­
anne) Csige Rózsi (Marthe) tetemesen emelték 
a darab színvonalát. Alakításaikért dicséretet 
érdemelnek. R Nagy Gyula (Inas) szerepét 
úgy töltötte be, mint ahogy egy nagy tehet­
ségű színésznek temperamentumához illik. A 
közönség zajosan tapsolt kiváló játékának. 
20-án „Csókkirály“ regényes daljáték, 21-én 
„Virraszt a szerelem“ vígjáték került színre. 
22-én R. Nagy Gyulának 30 éves jubileumát 
ünnepelte a színtársulat. A közönség ez alka­
lommal nagyszámú volt. A nézőteret teljesen 
betöltötte. A kiváló képzettségű jeles színész 
ezúttal „A miniszter előszobájáéban a „dij- 
nok“ szerepében mutatta be művészetét. A 
közönség szűnni nem akaró zugó tapsviharral 
üdvözölte. A rövid darab után a társulat ka­
barét rendezett. Révész Jenőnek mint konfe- 
renciernek minden szava és mozdulata a meg­
testesült kellem és kedvesség volt. Pécskai, 
humorral telt kupiéival, mókáival sok tapsot 
aratott. Csige Rózsika végtelenül kedves volt. 
A kabaré után „Az elválhatatlanok“-ban Ré­
vész aratott tetszést. Kállay unottan játszott, 
de az illúziót is rontotta, hogy kellő maszki- 
rozás fiiján, nem illeszkedett bele a darab 
harmóniájába. 23-án Fali Leó „Az elvált 
asszony“ operette, 24-én Gárdonyi „Falusi ve­
rebek* kerültek szilire, kevésbbé telt ház előtt. 
Ez estéken már meglátszott az előbbi napok

szerencsétlen repertoirjának elkedvetlenítő és 
lehangoló hatása. Közönségünk bizalma mintha 
megrendült volna a vezetőség iránt, mert üres 
oadsorok ásitoztak a művészekre. 25-én bucsu- 
előadáskéut a „Szerencse ma!ac“-ot játszották. 
A társulat a szomszédos Perlaszra viliiült át, 
hol tehetségükhöz és igyekezetükhöz képest 
hihetőleg méltóbb pártfogásban részesítik, mint 
a különféle nemzetiségi lakta Titelen.

HÍREK.
Díjnyertes újvidéki szépség. Rohitsch 

fürdőből a következő tudósítást kaptuk: A f. 
hó 22-én pompás időjárás mellett Rohitsch- 
Sauerbrunn fürdőben rendezett — szépség­
versenynyel egybekötött — parkünnepélyen 
Janovitz szül. Újhelyi Luiza, újvidéki szüle­
tésű úrnő lett az összes itt időző fürdő ven­
dégek jelenlétében a szépségverseuy-dijjal ki­
tüntetve.

Halálozások. Id. Jójárt Jánosné szül. 
Fejér Mária évek óta tartó hosszas betegség 
után e hó 25-én 67 éves korában meghalt. 
Az elhunytban ifj. Jójárt János rendőrfőkapi­
tány édesanyját siratja. Temetésén e hó 26-án 
a gyászoló család fájdalmában őszinte részvét­
tel osztozó impozáns számú közönség jelent 
meg, búcsúztatóul pedig Molnár Hugó ev. ref. 
lelkész mondott mélyen megindító gyászbe­
szédet. — Sz/ama József pékmester e hó 
24-én alig néhány napi betegség után, életé­
nek 65. évében elhalálozott. Vele egy szor­
galmas, törekvő iparos, Újvidéknek régi pol­
gára, szállt a sírba, aki cseh származása 
dacára büszkén vallotta magát magyarnak. 
Temetésén az önk.-tűzoltó-egylet, melynek az 
elhunyt alapitó és működő tagja volt, zászló 
alatt testületileg vett részt.

A Dunába fúltak. E hó 24-én a Duna
3 áldozatot követelt: Lenyó János 8 éves fiú, 
kinek anyja a Duna partján mosott, a parton 
játszadozva, a Dunába esett és ott lelte halá­
lát; Wieland Lajos 21 éves napszámos a régi 
mészégető melletti Dunában fürdött és annak 
hullámai elsodorták; Borisevits József 60 
éves gazda szintén fürdés közben, szélhüdós 
következtében a Dunában lelte sírját. Minda- 
három hulláját még az nap kifogták.

Érdekes házasság köttetett e hó 24-én 
az anyakönyvvezetői hivatalban, midőn Dr. 
Marczekovich Imre főjegyző anyakönyvvezetö 
előtt Raletics János urszentiváni 22 éves 
napszámos és Mátéin Ilona újvidéki 19 éves 
leányzó kötöttek polgári házasságot. A boldog 
vőlegény ugyanis siketnéma s igy a törvény­
ben előirt kérdések és feleletek közvetítését 
egy harmadik személy, a vőlegény nagybátyja 
eszközölte jelképes módon.

A 48-as honvédek temetése. A belügy­
miniszter legújabb körrendeleté szerint a 48-as 
honvédeket, akik vagyontalanul halnak el, 
ezentúl közköltségen fogják eltemetni. A va­
gyontalanul elhalt honvédeknek tisztességes 
eltemettetéséről az illető község tartozik gon­
doskodni, amennyiben pedig valamely község 
erre képtelen volna, az ilyen temetési költsé­
get jövőre a belügyminiszter fogja az illető 
községnek esetről-csetre kiutalványozni.
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üli szűnt sertésvés!. Az Újvidék terü­
ltén fenállott sertészárlat — a sertósvész 
megszűntével — e hó 26-án feloldatott s most 
már sertések felhajtása úgy a heti piacra mint 
a vásárra, meg van engedve.

DJ ügyvéd Pálinkán. Dr. Dimitrievics 
Sándor, aki eddigelé mint ügyvédjelölt Ujvi- 
d^en működött s úgy szorgalma mint szak- 
képzettsége által közismertté tette a nevét, 
Pálinkán nyitott ügyvédi irodát.

Felvétel árvaleáuyházba. Budapest szé­
kesfőváros törvényhatósága által boldog em­
lékezetű József főherceg honvédtöparaucsnok- 
gágának 25. évfordulója emlékére, a m. kir. 
honvédség kötelékébe tartozó vagy tartozott 
egyének árvái vagy fólárvái neveltetésére lé­
tesített alapítványi helyek közül az 1909/1910 
tanév kezdetén az Erzsébet leányárvaházban 
két hely kerül betöltés alá. Az árvaházba 
való felvétel kellékeikóp igazolandó: a), hogy 
a felvétetni kért gyermek tényleg a m. kir. 
honvédség kötelékébe tartozott vagy tartozó 
apának törvényes leszármazottja, b.) vagyou- 
talanság, c.) (félárváknál) akik tudniillik apát­
iatok vagy anyátlanok, az életben levő szülő 
vagyontalansága; d.) hogy az árva 6. életévét 
már betöltötte és hogy a 12-ik életévet túl 
nem haladta; e.) hogy ép testű és elméjű, a 
himlőn átesett, vagy ellene sikerrel beoltatott.
A kellően felszerelt bélyegtelen kérvények — 
melyekben a szülő vagy gyám neve vagy ál­
lása és lakhelye felemlítendő, augusztus 15-ig 
a m. kir. honvédelmi miniszterhez nyújtan­
dók be. Közelebbi felvilágosítás a hivatalos 
órák alatt a városi levéltárban nyerhető, 

Tartalékos és póttartalékosok család 
Jainak segélyezése. A minisztertanács elhatá- 
tározta, hogy az 1882. XI. t.-c. rendelkezései 
alkalmazást nyerjenek a Boszniában, Hercege 
villában és Dalmáciában elhelyezett közös had­
seregbeli csapatoknál és intézeteknél, valamint 
a hadi tengerészeinél, a külpolitikai viszonyok 
következtében szükségessé vált létszám kiegé­
szítése céljából visszatartott tartalékosok és 
póttartalékosok gyátnol nélküli családjaira is. E 
határozat következtében a segélyre igényt 
tartó családok sürgős összeírása elrendelte­
tett. Segélyezésre kizárólag a Boszniában, 
Hercegovinában és Dalmáciában elhelyezett 
közös hadseregbeli csapatokhoz és intézetek­
hez, valamint a hadi tengerészeihez létszám 
kiegészítésre tényleges katonai szolgálatra 
behívott, illetőleg visszatartott tartalékosok és 
póttartalékosok gyámol nékül maradt családjai 
bírnak ezúttal igénynyel. Ennélfogva a segé 
ly ez end ők összeírásába csakis kízálólag a most 
említett legfelsőbb elhatározások alapján behi- 
vottak fognak felvétetni. Az összeírásba való 
felvétel az illető behívott családjának tartóz­
kodási helyt (lakhelye), nem pedig illetőségi 
helye szerint eszközöltetik, minél fogva tehát 
mindazon fenti viszonyokban levők hivatnak 
fel a városi katonaügyosztályban (Városháza 
22. ajtó) leendő sürgős jelentkezésre, kiknek 
Újvidéken van lakóhelyük.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügy 
miniszter Hörömpő János titeli polgári fiúis­
kolái h. tanítót a XI. fizetési osztályba segéd 
tanítóvá kinevezte.

Magyar gyűlölet, Szentivánacz Milivoj 
11 agy legény a csárdában — Kelsőkabolon 
Uolyó hó 11-én pusztán magyar gyűlöletből 
pisztolyt fogott a gyanútlanul mellette elhaladó 
Horváth Péter és Kocsis János felsőkaboli 
Magyarokra. A megtámadottak szerencsére 
elmenekültek a veszedelem elől, a magyar 
gyűlölő ellen pedig megindították az eljárást

A Mátyás templom uj orgonája, A ko 
roi|ázó Mátyás templom IV. Manual 80 szóló

és 30 mellék változatú villamos uj orgonáját, 
melyet a király ajándékozott a templomnak, 
a napokban megtekintette Apponyi Albert 
vallás és közoktatásügyi miniszter. A minisz­
tert Wladár Tivadar dr. bizottsági elnök, 
Vavrinecz Mór karnagy s Rieger Ottó, az 
orgona építője fogadták. A miniszter az áta­
dásra teljesen készen álló orgonát behatóan 
megtekintette, gyönyörködött annak hangjában, 
majd teljes megelégedésének adva kifejezést 
a mű felépítőjének, Rieger Ottónak, melegen 
gratulált. Az orgonát a felszentelés! ünnep 
után valószínűleg még e hó folyamán átadják 
rendeltetésének.

A titeli Jegyző nyugdíjaztatása. Vra-
csarics Gerő titeli községi jegyző — 28 évi 
szolgálat után — hivatkozva megrongált egész­
ségi állapotára, nyugdíjaztatás iránti kérvé­
nyét benyújtotta a vármegyéhez, mely a kér­
vényt a nyugdijbizottságnak véleményezés 
végett kiadta. A kérvényt előreláthatólag a 
szeptemberi megyegyűlésen tárgyalják, amikor 
a nyugdijat is megállapítják.

Szökés párosán. Egy óbecsei 15 éves 
kereskedő inas és egy 13 éves serdülő leányka 

valószínűleg a megnőtt szerelmesek pél­
dája után indulva — összebeszéltek, hogy 
megszöknek. Meg is tették, de a szülők csak­
hamar észrevették és keresésükre indultak. A 
leányt Boldogasszony falván, a fiút pedig Ókó- 
ren csípték nyakon s hazavitték, természete­
sen megfelelő szülői kioktatásban részesítve 
a szökevény szerelmeseket.

Biciklis csendőrök. Fontos újítást léptet­
tek életbe a szabadkai csendőrségnél. Ugyanis 

hó 24-e óta a csendőrök biciklin teljesitik 
az óriási szabadkai határban a szolgálatot. 
A csendőrparancsnokság az összes pusztákon 
szolgálatot tevő csendőröket biciklivel látta 
el, ami által úgy a szolgálat könnyebbé, 
mint a nyomozás gyorsabbá lett.

Liter helyet kiló. Szabadkán még min­
dig a liter járta, a gyümölcsöt és véleménye­
ket is a legutóbbi napokig literekkel mérték. 
Minthogy a gyümölcs értéke inkább a súlya 
után mint a térfogata után állapítható meg, 
de a liternél a kofák sokkal jobban ügyes­
kedhetnek is a vásáiló fél kárára, a szabad­
kai főkapitány elrendelte, hogy a kofák ezen­
túl esik kilószámra árusíthatják a gyümölcsöt 
és véleményt.

Még egy patikát kérnek Óbeosén. A
harmadik gyógyszertár felállítása iránt egy­
szerre két kérelem is adatott be a miniszté­
riumhoz, amely azokat leküldte Óbecse köz­
séghez. A kérelmezők Vasváry Béla buda­
pesti és lukács Zsigmond újvidéki lakosok, 
akik arra hivatkoznak, hogy óbecsén 22,000 
lakos van és igy még egy patikára szükség 
van.

Amerikai gyémántkirály világkörüli 
utazásából Újvidékre érkezett és a világ legjobb 
és legsikerültebb amerikai és párisi gyémánt 
és ékszer utánzatokból Kossuth Lajos-utca 37. 
szám alatt a XVinkle-féle palotában egy gyé­
mánt ékszer kiállítást rendezett. Eladásra ke­
rülnek: több mint 100.000 darab gyűrűk, 
brossok, nyak tűk, fülbevalók, koliék, karcsatok, 
kézelő gombok, kalaptük, cigaretta szopókák, 
férfi és női doublé láncok stb. Az összes áruk 
rendkívül mélyen leszállított árban adatnak el. 
Ami minden más világvárosban 8 koronába 
került, itt most csak 3 korona. Amerikai Ros 
kopf órák lánccal együtt 6 korona.

sérelmek orvoslására, ha még oly alaposak 
közvetve sem nyújthatunk segédkezet.

Felelős szerkesztő: Pap Sándor. 
Laptulajdonos: Bállá Árpád. 

Igazgató: Zanbauer Ágoston.

Hirdetések.
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Eladó. 2 Eladó.
rülő szőlőtelepen mintegy Ve hold nemes füzes 
termése előnyös áron eladó. Idei Illés.
#################

691. sz. végrh. 1909.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. § a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy az njvidéki kir. járásbíróság 1908. 
évi Sp. II. 264/3, számú végzése következté­
ben dr. Susztig jfándor újvidéki ügyvéd által 
képviselt Weinfeld fű lop József javára 149 
k. 12 f. s jár. erejéig 1908. évi március hó 
17-én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján felül foglalt és 3372 kor.-nára becsült 
bolti áruk és bolti állványok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Moly árverésnek az újvidéki kir. járásbí­
róság 1909. V. 129,547. s 636. számú végzése 
folytán 70 k. hátralék erjéig Xő/pényen alperes 
üzletében leendő megtartására 1900. augusztus 
jó 9-i'h napjának délután Z1/, órája határi­
dőül kitüzetik és ahlioi a venni siándé- 
kosók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. § ai értelmében készpéns- 
fizctés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben a* elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. .120. g-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidék, 1909. Julius hó 25. napján.
Jasch Sáp dór,
kir. jb. végrehajtó.

Szerkesztői üzenet.
Agyongyötört p. t. J/évtelen beküldöttet 

nem közlünk s igy a felpanaszolt bajok és

5803. sz. végrh. 1909.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az újvidéki kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Fiudeisen 
Gusztáv újvidéki lakos végrehajtónak Kerekes 
Klára újvidéki lakos végrehajtást szenvedő 
ellen 1790 kor. tőkekövetelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az 1881. LX. t.-c. 144. 
§-a alapján és a 146. §-a értelmében az újvi­
déki kir. törvényszék, mint tkvi hatóság terü­
letén levő, az újvidéki 848. sz. betétben A. I. 
2131, 2132. hrsz. 21. ö. i. sz ház és kertből, 
az Árpád-utcában Kerekes Klárát illető fele­
részre az árverés 3618 k. 50 fillérben ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. 
évi október hó 2-ik napjának d. u. 3 órakor 
az újvidéki kir. törvényszék árverési termé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási ár »/«-fin alul eladatni nem fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak ai 
ingatlan becsár 10%-át, azaz 361 kor. 85 fii. 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. te. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított ós a» 
1881. nov. 1-én 3333/1. M. sz. a. kelt rend. 
8. §-ában kijelölt ovadókkópes értékpapírba» 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. 
LX. te. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Újvidék, 1909. évi Julius hó 16-án.
Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság.
6rnst Ödön,

kir. törvszóki biró.

I
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KOSSUTH LAJOS-UTCA 45. 
ŐRMÉN YTÉMPLOMHÁZ.
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Matkovits 

Rókus
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Weisz és Kesztenbaum hordónagy­
kereskedők Beregszászban. Ajánlanak bo­
ros tölgyfahordókat uj és használt állapotban 
150—300 literig, továbbá használt transzport- 
szeszes hordókat 400—600 literig, úgyszintén 
raktári hordókat 3000—120.000 literig a leg- 
jutányosabb árban. Szives megkeresésekre 

azonnal válaszolnak. 1—6

Gőztéglagyár.

Élvezetet nyújt 

Önnek

a házi sütemény?

Fraunhoffer, Marx és Schneider Újvidéken 
ajánlják legjobb minőségű és szép kivitelű 
/a//-, gép-, kút-, lépcső-, kövező/ég/áikat és 
cserepeket, francia biztonsági duplahornyu 
szólfogóléccel ellátott átfedő tetőcserép és a 
hozzávaló kupcserép kátrányozott és anélkül 
2020. szám stb. a legolcsóbb napi árak mellett 

Megrendelések alkalmával kérjük a nagy­
érdemű közönséget megbízottunkhoz, Profuma 
Károly úrhoz (3rinyi Hona, ezelőtt Kígyó- 
utca 14-, sz.J fordulni. 10—lo

Hu nem, úgy bizonyos vagyok abban, bogy 
még nem próbálta mog

utcai szoba kiadó.
3-5 Zrínyi Ilona-utea 42. sz.

Dr. Oetker sütőporát.

I VALÓDI BRÜNNI szövetek
I az 1909. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 
teljes férfiruhá­
hoz (kabát, nad- 
drág és mellény) 
elegendő, csak

I szolvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 koiona 
1 szelvény 18 korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 X.-ért, 
szintúgy felöltöszövetet, turistalódent, selyem- 
kamgarnt. stb. gyári árakon küld a mint ntogbiz- 
lintó ós szolid cég mindenütt Ismert posztógyár! 

raktár.

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

Az elönvö , a melyeket a magánvevő élvez, ha. 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cég 
női, a gyári piacon rendeli mog, igen jolontóko" 
nyék. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási válasz­
ték. Mintahű, figyelmes kiszolgálás, még a 
legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

Minden sütemény és tésztanemű kitünően 
sikerül, ha az ezerszeresen kipróbált Dr. Ootker- 
fóle sütőporból egy kis adagot hozzá vesz. Sem 
élesztő, sem kovász nem keli; a tésztának úgyne­
vezett „kelése“ nem szükséges.

Részletes használati utasítással együtt min­
den fűszer-, drogéria és csemogáru üzletben 
kapható. A korszakalkotó legújabb használati 
utasítás díjmentesen megküldotik, ha levelező 
lapon fordulunk.

2 nagy nyitott fészer, irodai berende­
zés, két ajtós pénzes szekrény, hor­
dók, pince felszerelés, tizedes mér­

leg, gázlámpák, bútorok, jégszekrény, jutá­
nyosán eladók. 1—3 Kenyér-utca 36.

Eladó.
Dr. Oetker A -hoz, Baden-Wleu.

Törzsház Bielenfeld, I
Van szerencsém a nagyérdemű közönség 

szives tudomására hozni, hogy fetiérnerqü var­
rodámat himzőinűteremmel egészítettem ki, 
hol mindennemű hímzést, úgymint feljár, szí­
nes és madeira hímzést, úgyszintén mono­
grammokat a legegyszerűbbtől a legdíszeseb­
big a legizlósebb kivitelben gyorsat] és jutá­
nyosán készítek.

HALÁSZ ERNESZTIN
3—3 Ko-suth Lajos utca 8.

* &<

3 gyalupad és az összes asz­
talos szerszám, 3 munkás ré­
szére eladó.

1V1TS SZVETOZAR.
Újvidék, Duna-utca 10.
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Modern
uj 5 szobás lakás fürdőszobával és 
mellékhelyiségekkel azonnal vagy 
augusztus 1-re kiadó.

Bővebbet Wagner testvéreknél
2-3 Újvidék.
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PT* OLCSO SODRONYKEH!
Sodronygépfonatok vas- és horganyzott sodronyból,

a sodrony vastagsága és fonatűrbősóg szerint négyszögméterenként
-...... = 30 fillértől feljebb K, l*20-ig.
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sodrony-szövet-, fonat-, rács-, matracz- és szitaárú-gyár
ÚJVIDÉK Buzatér 15.

Képes árjegyzék és költségelőirányzatok ingyen és bérmentve.t Szolid, gyors és pontos kiszolgálás! |

Nyomatott. Hirschenhauser Renő könyvnyomdájában Újvidéken.
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